



Зеленский С. Весело шагая: 7 крутых лестниц / С. Зеленский // Вокруг света. – 2020. – № 8 (октябрь). – С. 42-47.

В октябрьском номере журнал «Вокруг света» представляет своим читателям самые интересные дизайнерские лестницы из разных уголков мира. Невероятно красивые лестницы, собранные в этом обзоре, позволят прикоснуться к миру нестандартной лестничной архитектуры. Конечно, по тем лестницам, которые описаны ниже, лучше пробежаться самостоятельно. Но и виртуальное знакомство с одними из самых красивых ступеней – это шаг к пониманию того, насколько

эффективными могут быть лестничные сооружения.

Тигр и черепаха (Германия, Дуйсбург)



Похожая на американские горки конструкция - на самом деле произведение искусства из оцинкованной стали. Его воздвигли в 2011 году на куче отходов цинкового завода. Лестница-скульптура состоит из 349 решетчатых ступенек. Общая длина конструкции — 220 метров, из них 20 приходится на мертвую петлю, «покорить» которую мешает гравитация. Полное название скульптуры: «Тигр и черепаха — Волшебная гора».

Авторы закладывали в концепцию диалектику скорости и неподвижности, противопоставляя «логику вечного роста абсурдно противоречивой структуре, не поддающейся однозначной интерпретации»

Тренировочный день (США, Нью-Йорк)

Vessel - 16-этажное здание в манхэттенском районе Хадсон-Ярдс - состоит из 154 лестничных пролетов и 80 смотровых площадок. Лестницы общей длиной 1,6 км (2500 ступенек) посетители могут исследовать, как «джунгли» на детской площадке.



Святой колодец (Индия, Раджастхан)



Чанд Баори, один из самых глубоких (около 30 м) ступенчатых колодцев Индии, построенный в VIII–IX веках, поражает симметричностью. Стены, уходящие вниз, как грани перевернутой пирамиды, состоят из 13 ярусов многочисленных лесенок, в каждой из которых по семь ступеней (всего их порядка 3500).

О самых необычных лестницах мира читайте в статье Святослава Зеленского «Весело шагая: 7 крутых лестниц» в №8 журнала «Вокруг света» за 2020 год.